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EXERCICE A : Formule 1 : Freinage en ligne droite (5 points) au choix du candidat 
 

1. 
Système { voiture + pilote }  

Référentiel terrestre supposé galiléen 

D’après la deuxième loi de newton : 
 

     
              

                    
 

D’après le texte : « une force       verticale vers le haut qui, dans la cas de ce mouvement, compense le 

poids       » 

d'ou :                
Donc 

         
 

    
  

 
 

 
Or  

   
     
      

  

 
 

     
      

  
 

  

       
  

 

  

 

     
      

  

 
  

            

  

 
2. 
 

    
    

  
 

 

   
   

  
 

 
Lorsque      : 
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D'ou : 

   
   

  
 

 
Or le mouvement est horizontal :        
 

   
  

  
 

 
         
 
3. 

   
  

  
 

Or  
         
 

   
     

  
 

   

  
    

   
   

    
 

             
 

             
 
 

                
           
 
 
 

 
 

  

    
 

 

 
     

 
la valeur de l'accélération est de 4,5G. 
 
D'après le texte : "lors d'un freinage, le pilote peut subir des décélérations de plus de 6G". 
 
Dans notre cas la décélération est moins importante. 
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4. 

 
Quelque soit le temps que dure le freinage, le risque pour la santé est faible. 
 
5. 

     
      

  

 
  

            

  

 
 

    
    

  
 

 

     
      

  

 
      

                        

  

 
Pour trouver les constantes, on utilise      

      
       
        

  

 

     
      

  

 
      

                        

  

 
On obtient : 
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6. 

      
  

 
     

La modélisation est une fonction affine : une droite ne passant pas par l'origine. 
 

 
 
L'allure de la courbe de la vitesse expérimentale ne correspond pas à l'allure de la modélisation à la 
question précédente. 
 
7. 

Nous avons fait l'hypothèse que la force    reste constante durant le freinage. 
Cette hypothèse doit être remise en question car l'allure de la courbe de la vitesse expérimentale ne 
correspond pas à l'allure de la modélisation. 
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